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ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Acta No. 0005/2004

Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
Acta de Reunión Ordinaria

del lunes 7 de junio del 2004
El lunes siete (7) de junio del 2004, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el local de la Escuela

Nacional de la Judicatura una reunión ordinaria de su Consejo Directivo, la cual fue convocada en la
reunión ordinaria del Consejo Directivo del día lunes 10 de mayo del 2004. En dicha reunión, estuvieron
presentes el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo Directivo, el Magistrado Dr.
Darío Fernández, miembro representante de los Jueces del Pleno de la Suprema Corte de Justicia, la
Magistrada Licda. Nancy I. Salcedo, miembro representante de los Jueces de Corte de Apelación y sus
equivalentes, el Lie. Mario Nelson Mariot, miembro representante de los Jueces de Primera Instancia y
sus equivalentes para el periodo 2004-2005 y el el Lie. Julio Terrero, miembro Presidente del Colegio de
Abogados. El Dr. Juan Manuel Pellerano Gómez, miembro Jurista de renombre nacional, estuvo
ausente por motivo de viaje, sin embargo presentó sus excusas. La reunión fue presidida por el
Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, en su calidad de Presidente del Consejo Directivo de la Escuela
Nacional de la Judicatura. El Lie. Luis Henry Molina, participó en su condición de Secretario del
Consejo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la reunión, fue la
siguiente:
1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes 10 de

mayo del 2004.
2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura sobre las actividades

desarrolladas durante el período del 1 al 31 de mayo del 2004.
- Informes Financieros
- Rendición de Cuentas Coordinación Técnica (CT)
- Rendición de Cuentas Formación y Capacitación (FyC)
- Rendición de Cuentas Comunidad Jurídica (CJ)
- Rendición de Cuentas Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

3. Examen de asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo.
- Presentación del Presupuesto (Informes Financieros)
- Próximas Actividades Coordinación Técnica (CT)
- Próximas Actividades Formación y Capacitación (FyC)
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- Próximas Actividades Comunidad Jurídica (CJ)
- Próximas Actividades Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

4. Asuntos varios.

Se aprobó el acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo de la reunión celebrada el lunes
10 de mayo del 2004.

Conforme lo establecido en la agenda se conocieron los asuntos abajo indicados los cuales
estaban sustentados en la documentación que se anexa a la siguiente acta, la cual fue entregada a cada
miembro del Consejo Directivo.

El gerente de ENJ-Comunidad Jurídica, el Lie. Román Jáquez, presentó el informe de las
actividades realizadas para cumplir con el objetivo de promover el intercambio de conocimientos, las
mismas fueron:
• Informe sobre la celebración del Café con la Escuela realizado en la ENJ, el cual versó sobre el tema

Tendencias del Derecho Administrativo, contando como orador principal con el Dr Ricardo Alonso
García, Catedrático de la Universidad Complutense de Madrid.

• Informe sobre la celebración del Café con la Escuela realizado en la ENJ, el cual versó sobre el tema
de lo Contencioso Administrativo, contando como orador principal con el Dr Manuel Vicente Garzón,
Magistrado del Tribunal Supremo de la Tercera Sala de lo Contencioso Administrativo de España.

Durante el mes de mayo no se ejecutaron actividades para dar cumplimiento al objetivo de llevar
la oferta educativa a otros colectivos.

El Lie. Román Jáquez, presentó las actividades a desarrollar en el mes de junio las cuales estarán
concentradas en el Mes Francés del Derecho y la Justicia 2004, el cual viene celebrándose en la ENJ
desde el 2001 y este año estará centrado tres (3) grandes ejes temáticos: Derecho Penal, Carrera Judicial
y Derecho Civil, contando con la participación de docentes de Universidades y Jueces franceses,
destacándose la participación del Magistrado Guy Canivet, Primer Presidente de la Corte de Casación
Francesa. Se ejecutarán 21 actividades, algunas de carácter cerrado, o sea destinadas a operadores del
sistema y otras abiertas a todo el público, abarcando las mismas distintos departamentos judiciales del
país. De la misma forma, presentó la Convocatoria del Aula Iberoamericana 2004 destinada a jueces y
magistrados de IberoAmérica para los cursos de: Dimensión Jurídica de la Integración Política y
Económica (Barcelona, España); Derecho Mercantil (Barcelona, España); Formación de Formadores y
Equipos Gestores de Escuelas Judiciales (Barcelona, España); Acceso a la Justicia (A Coruña, España);

Jj Jurisdicción de la Niñez y de la Adolescencia (Cartagenas de Indias, Colombia) y Corrupción y Poder
' ‘ Judicial (Antigua, Guatemala). En ese orden, se autorizó la distribución de la misma a todos los jueces
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del país para fines de aplicación. El Consejo Directivo designó a los magistrados Dr. Jorge A. Subero
Isa, Presidente del Consejo Directivo, el Dr. Darío Fernández, miembro representante de los Jueces del
Pleno de la Suprema Corte de Justicia, la Magistrada Licda. Nancy I. Salcedo, miembro representante de
los Jueces de Corte de Apelación y sus equivalentes y al Lie. Mario Nelson Mariot, miembro
representante de los Jueces de Primera Instancia y sus equivalentes para el periodo 2004-2005, a fin de
que escogiesen los candidatos a participar conforme a la Resolución No. 00-2003 de fecha 19 de
noviembre del 2003 que aprueba el Sistema de Selección de Candidatos para participar en Becas y
Viajes de Estudio al exterior de la Escuela Nacional de la Judicatura.

El gerente de ENJ-Comunidad Jurídica también presentó el Presupuesto ajustado de Julio del 2004.

Todos estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

La Magistrada Yadira de Moya Kunhardt, Coordinadora Técnica de la Escuela Nacional de la
Judicatura, presentó las actividades realizadas por la Comisión de Capacitación de Formación Continua,
así como por los Comités de Docencia, Necesidades y Planificación, indicando la cantidad de
participantes, fecha en que se realizaron y los acuerdos arribados. También presentó las próximas
actividades que estarán desarrollando tanto los Comités como la Comisión durante el mes de junio del
2004.

Todos estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El gerente de Formación y Capacitación, el Lie. Alejandro Moscoso presentó:
• El informe sobre las sesiones de trabajo que se están realizando con los docentes para la preparación y

revisión de los materiales didácticos para la Formación Judicial Integral, en el ámbito Civil, Penal,
Procesal, Laboral y Niños, Niñas y Adolescentes.

• El informe sobre inscritos y participantes en todas las capacitaciones impartidas en el mes de mayo
del 2004.

• El informe sobre los resultados de las evaluaciones realizadas a los docentes del Programa de
Formación Continua.

• El informe sobre los magistrados que realizaron labor docente en el programa de Formación de
Aspirantes a Juez de Paz en el mes de mayo del 2004.

• El informe sobre las calificaciones obtenidas por los aspirantes a Jueces de Paz en las asignaturas
impartidas a la fecha, las cuales son: Taller Rol del Juez de Paz, Tratados y Convenios
Internacionales, Teoría del Derecho, Procedimiento Civil y Derecho Penal y Procesal Penal.
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• El informe sobre las asignaturas por docentes que se han impartido durante el mes de mayo en el
Programa de Formación de Aspirantes a Defensores Judiciales, con especialización en Niños, Niñas y
Adolescentes.

• El informe sobre las calificaciones obtenidas por los aspirantes a Defensores Judiciales en la

asignatura: Rol, principio y misión del Defensor Judicial.

El Lie. Moscoso, además presentó al Consejo Directivo los informes sobre las actividades a
realizar en el mes de junio:
• El informe sobre la cantidad de capacitaciones a realizar durante el mes de junio.
• El informe sobre la distribución de los magistrados docentes para el mes de junio para el Programa de

Formación Continua.
• El informe sobre las actividades que se realizarán durante los meses de junio, julio y agosto para

implementar el Proyecto de capacitación de los Recurso Humanos en el nuevo Derecho de la Niñez y
la Adolescencia. Este proyecto estará siendo patrocinado por UNICEF.

• El informe sobre las actividades que se realizarán durante los meses de junio y julio para implementar
el Proyecto de capacitación sobre el nuevo Código Procesal Penal. Este proyecto estará siendo
patrocinado por el PARME.

• El informe sobre las actividades que se realizarán durante los meses de junio y julio para el
Levantamiento de la Clínica de Litigación. Este proyecto estará siendo patrocinado por el PARME.

• El informe sobre los magistrados que realizarán labor docente en el programa de Formación de
Aspirantes a Juez de Paz en el mes de junio del 2004.

• El informe sobre los magistrados que realizarán labor docente en el programa de Formación de
Aspirantes a Defensores Judiciales en el mes de junio del 2004.

• El informe sobre el presupuesto ajustado del mes de julio.

Estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El Gerente de IGT, el Lie. José Díaz, presentó:

• Informe sobre el Desarrollo de productos de Mejora de Gestión, el cual abarca: Proyecto de
financiamiento de equipos tecnológicos para integrantes del Poder Judicial. El procedimiento para

solicitud de financiamiento fue reformulado, actualmente está pendiente la aprobación del proyecto

por parte del Consejo Directivo a fin de que se proceda a la firma del acuerdo entre la ENJ y
FUNDAPEC, así como a iniciar las labores de divulgación del mismo. Modernización de la División
de Auxiliares de Justicia, se concluyó la fase de diagnóstico y levantamiento de información sobre los
trabajos que debe realizar la División y se remitió el informe a la Dirección Técnica de la Suprema
Corte de Justicia a fin de elaborar el Directorio Nacional de Auxiliares de Justicia.

í|f %© Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
Acta de Reunión Ordinaria del lunes 7 de junio del 2004



• Informe sobre los trabajos desarrollados para la Creación del Sistema de Atención al Usuario;
Creación de Políticas de Uso de la Comunidad Jurídica Virtual.

• Informe sobre Transferencia de Productos de Mejora de Gestión. Proyecto actualmente detenido
debido a que el PARME no ha erogado los fondos correspondientes, por lo que se están realizando las
gestiones de lugar conjuntamente con la Escuela del Ministerio Público a fin de obtener el
desembolso de estos fondos, para reiniciar las evaluaciones de los departamentos judiciales faltantes.

• Informe sobre el presupuesto ajustado de IGT para julio del 2004. Las actividades programadas en
esta gestión están centradas en reuniones menores y soporte informático.

El Lie. José Díaz, informó que las actividades a desarrollar por la gestión de IGT para el mes de
junio serán las encaminadas a concluir los proyectos que están actualmente en curso, los cuales son:
• Proyecto de fínanciamiento de equipos tecnológicos para integrantes del Poder Judicial.
• Modernización de la División de Auxiliares de Justicia.
• Creación del Sistema de Atención al Usuario.
• Evaluación de los integrantes del Ministerio Público.

Estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

La gestora de Administración y Finanzas, la Lie. Alicia Tejada presentó el informe sobre el
presupuesto ajustado de julio del 2004. Resaltando que el rubro que mayor demanda recursos para el
mes de julio es el concerniente a Formación de Aspirantes a Juez de Paz, el cual representa un 23.16%
del total presupuestado debido a que contempla el último desembolso a FUNDAPEC.
En el orden de los demás renglones, el presupuesto se mantiene relativamente constante en
comparación con el mes anterior.

Este informe fue conocido y aprobado por el Consejo Directivo.

El Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa puso término a la reunión a la 12:20 a.m., quedando
indicada la agenda de la próxima reunión a celebrarse el lunes 12 de julio del 2004 y, estaría
conformada por los siguientes puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes 7 de
junio del 2004.

2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura sobre las actividades
desarrolladas durante el período del 1 al 30 de junio del 2004.
- Informes Financieros
- Rendición de Cuentas Coordinación Técnica (CT)
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- Rendición de Cuentas Formación y Capacitación (FyC)
- Rendición de Cuentas Comunidad Jurídica (CJ)
- Rendición de Cuentas Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

3. Examen de asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo.
- Presentación del Presupuesto (Informes Financieros)
- Próximas Actividades Coordinación Técnica (CT)
- Próximas Actividades Formación y Capacitación (FyC)
- Próximas Actividades Comunidad Jurídica (CJ)
- Próximas Actividades Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

4. Asuntos varios.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha reunión fue leída al
Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 12 de julio del 2004, durante el
desarrollo de una reunión ordinaria del Consejo Directivo, estando los miembros del Consejo Directivo
arriba indicados presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a rubricarla.

7 M
Magistfááo^orge Á. 9ubero Isa

Presideotevael Consejo Directivo

la btency I.'Salcedo Fernández
/ MiembroMiembro

%¡s2tx(AT Jlagistrado Mario Nelsonjríariot
Miembro

Lie. Julio C. Terrero C.
Miembro
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Luis Henfy Molina"
Secretario del Consejo
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